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DELIBERAÇÕES DA ATA DA CONTINUAÇÃO DA PRIMEIRA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA 

DE NOVEMBRO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 30 DE 

NOVEMBRO DE 2015 

 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA  

Não houve 

1 - PROJETO DE REGULAMENTO DE VENDA AMBULANTE DO MUNICÍPIO DE CASCAIS 

Aprovado por maioria com 35 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 8 do PS, 4 da CDU, 

3 do SerCascais - Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente) e 2 

abstenções (BE), com as alterações sugeridas pela Comissão de Assuntos Jurídicos e Petições. 

2 - DESIGNAÇÃO POR ELEIÇÃO DE DOIS CIDADÃOS PARA INTEGRAREM O CONSELHO 

MUNICIPAL DE SEGURANÇA  

Foram designados por eleição os Srs. Rui Sousa Dias Rama da Silva e Carlos Miguel Tavares 

Nogueira, com 33 votos a favor e 4 votos em branco. 

3 – DESIGNAÇÃO POR ELEIÇÃO DE UM REPRESENTANTE E UM SUBSTITUTO PARA O CONSELHO 

MUNICIPAL PARA OS ASSUNTOS DA JUVENTUDE. 

Foram designados por eleição os Srs. Alexandra Santos Domingos, do PS, e José Diogo Vieira 

Simões, do PPD/PSD, como substituto, com 34 votos a favor, 1 voto contra, 1 voto em 

branco, e 1 voto nulo. 

4 – ELEIÇÃO DE UM PRESIDENTE DE JUNTA DE FREGUESIA PARA INTEGRAR A COMISSÃO 

MUNICIPAL DE DEFESA DA FLORESTA CONTRA INCÊNDIOS. 

Foi eleito o Presidente da Junta de Freguesia de Alcabideche, Rui Paulo Correia Costa, com 

30 votos a favor e 7 votos em branco. 

5 – Procedimento cautelar intentado pela Associação de Moradores da Areia (AMA) (E 

OUTROS) – RESOLUÇÃO FUNDAMENTADA , APRESENTADA NOS TERMOS E PARA OS EFEITOS 

DO DISPOSTO NO ARTIGO 128º, Nº 1 DO CPTA. 

Aprovado por maioria com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD e 5 do CDS/PP) , 16 votos contra 

(7 do PS, 4 da CDU, 3 do SerCascais-Movimento Independente e 2 do BE) e 2 abstenções 

(Zélia Correia, do PS, e João Couto Fragoso, Independente). 
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Os Srs. Manuel Gomes, do PS, e Luís Castro e Salgado, do BE, afirmaram que iriam 

apresentar as devidas declarações de voto. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS NA SEGUNDA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO 

DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 23 DE DEZEMBRO DE 2015 

 

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

A Moção apresentada pelo Sr. Luís Castro, em nome do BE, foi rejeitada com 19 votos contra 

(14 do PPD/PSD e 5 do CDS/PP), 11 votos a favor (5 do PS, 4 da CDU e 2 do BE) e 7 

abstenções (3 do SerCascais - Movimento Independente, 3 do PS(João Serrano, Carlos 

Nogueira e João Pina, representante da Junta de Freguesia de São Domingos de Rana) e 1 do 

Sr. João Couto Fragoso, Independente). 

O Sr. Manuel Gomes apresentou uma Declaração de voto em nome do PS.  

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1 -APROVAÇÃO DAS ATAS NºS 2 E /2015, DE 23 DE FEVEREIRO E 16 DE MARÇO, 

RESPETIVAMENTE. 

Ata nº 2/2015, Aprovada por maioria com 28 votos a favor (11 do PPD/PSD, 3 do CDS/PP, 6 

do PS, 3 da CDU, 3 do SerCascais-Movimento Independente, 1 do BE e 1 do Sr. João Couto 

Fragoso, Independente) e 9 abstenções (Gabriel Goucha e António Gameiro Mendes, do 

PPD/PSD, João Ribeiro da Fonseca e Inês Teixeira, do CDS/PP, Filomena Temudo, do PS, 

Patrícia Salvador, da CDU, Luís de Castro, do BE, Carlos Oliveira, representante da União das 

Freguesias de Carcavelos e Parede, e João Pina, representante da Junta de Freguesia de São 

Domingos de Rana. 

Ata nº 3/2015 – Aprovada por maioria com 27 votos a favor (9 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP, 6 

do PS, 3 da CDU, 3 do SerCascais-Movimento Independente, 1 do BE e 1 do Sr. João Couto 

Fragoso, Independente ) e 10 abstenções (Gonçalo Lage, Gabriel Goucha, António Gameiro 

Mendes e José Simões, do PPD/PSD, Inês Teixeira, do CDS/PP, Carlos Nogueira e Filomena 

Temudo, do PS, João Vincent, da CDU, Luís Castro, do BE e Carlos Oliveira, representante da 

União das Freguesias de Carcavelos e Parede). 

2 - DESPORTO NA ESCOLA 2015/2016 - PROGRAMA MUNICIPAL DE ADAPTAÇÃO AO MEIO 

AQUÁTICO “NADAR A BRINCAR. 

Aprovado por unanimidade 
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3 - PROJETO DE REGULAMENTO DE SERVIÇOS DO SISTEMA MUNICIPAL DE DISTRIBUIÇÃO DE 

ÁGUA E DE DRENAGEM DE ÁGUAS RESIDUAIS DE CASCAIS 

Aprovado por maioria com 23 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 3 do SerCascais-

Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 6 votos contra (4 

da CDU e 2 do BE) e 8 abstenções (PS). 

O Sr. Luís Salgado, em nome do BE, apresentou uma Declaração de voto. 

4 - CONTRATAÇÃO DE UM EMPRÉSTIMO A CURTO PRAZO ATÉ AO MONTANTE DE 8.500.000,00 

EUROS. 

Aprovado por maioria com 23 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 3 do SerCascais - 

Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 4 votos contra 

(CDU)e 9 abstenções (8 do PS e 1 do BE). 

O Sr. Luís Salgado, do BE, não estava na sala aquando da discussão e votação do ponto em 

causa, tendo apresentado uma Declaração de interesses. 

5 - CONTRATO DE COMPRA E VENDA DO EDIFÍCIO CRUZEIRO-APROVAÇÃO DA MINUTA. 

Aprovado por maioria com 35 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 8 do PS, 4 da CDU, 

3 do SerCascais-Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente) e 2 

abstenções do BE. 

O Sr. Luís Salgado, em nome do BE, apresentou uma Declaração de voto. 

6 - CEDÊNCIA, EM DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 

249,89M2, sita na Avenida Melvin Jones, na Parede, ao Parede Foot-Ball Clube. 

Aprovado por unanimidade 

7 - DESAFETAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO E INTEGRAÇÃO NO DOMÍNIO PRIVADO MUNICIPAL, 

DE DUAS PARCELAS DE TERRENO COM A ÁREA TOTAL DE 24,97M2, SITUADAS NA RUA DAS 

COVAS DO CARRASCAL, MANIQUE DE BAIXO, FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria com 31 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 8 do PS, 3 do 

SerCascais-Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente , 4 votos  

contra (CDU) e 2 abstenções (BE). 

O Sr. Luís Castro apresentou uma declaração de voto em nome do BE. 

8 - 4ª REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2015-2018 E 4ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 

2015. 

Aprovado por maioria com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD e 5 do CDS/PP), 16 votos contra 

(8 do PS, 4 da CDU, 2 do SerCascais-Movimento Independente e 2 do BE) e  2 abstenções 
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(Miguel de Azeredo Perdigão, do SerCascais-Movimento Independente e João Couto 

Fragoso, Independente). 

 

 

9 - ALTERAÇÃO AO ANEXO I DO CONTRATO - PROGRAMA DEFINIÇÃO DE ORIENTAÇÕES NA 

EXPLORAÇÃO DO PARQUE HABITACIONAL MUNICIPAL”, CELEBRADO EM 24 DE JANEIRO DE 

2011, ENTRE O MUNICÍPIO E A EMGHA –GESTÃO DE HABITAÇÃO SOCIAL DE CASCAIS, 

E.M.,S.A., ATUALMENTE DENOMINADA “CASCAIS ENVOLVENTE - GESTÃO SOCIAL DA 

HABITAÇÃO, E. M., S.A.- TRANSFERÊNCIA DE UM IMÓVEL SITUADO EM ALCOITÃO, FREGUESIA 

DE ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria com 30 votos a favor (13 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 8 do PS, 3 do 

SerCascais-Movimento Independente e 1 do Sr. João Couto Fragoso, Independente), 3 votos 

contra (CDU) e 2 abstenções (BE). 

Os Srs Fernando Teixeira Lopes, do PPD/PSD, e António de Lemos da CDU, não estavam na 

sala aquando da discussão e votação do ponto em apreciação. 

O Sr. Luís Castro apresentou uma Declaração de voto em nome do BE. 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA EM 

14 DE DEZEMBRO DE 2015.  

 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

 

1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 22 DE 23 DE NOVEMBRO DE 2015. 

Aprovado por unanimidade. O Senhor Vice Presidente Miguel Pinto Luz não participou na 
votação. 

 

PLANO E ORÇAMENTO: 

 

2. 13ª ALTERAÇÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2015 - 2018 E 13ª ALTERAÇÃO AO 

ORÇAMENTO 2015. 
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Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e da Sra. 
Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

 

3. 4.ª REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2015-2018 E 4.ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 

2015. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e da Sra. 
Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

4. AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS NO ÂMBITO DA LIQUIDAÇÃO E COBRANÇA DE IMPOSTOS 

MUNICIPAIS - PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU.  

 

5. AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE COORDENAÇÃO DA EQUIPA DE LIQUIDAÇÃO E COBRANÇA DE 

IMPOSTOS MUNICIPAIS - PARECER PRÉVIO VINCULATIVO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU.  

 

CONTABILIDADE, CONTROLO E DISPONIBILIDADES: 

 

6. RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE AUDITORIA EXTERNA – 

PARECER PRÉVIO VINCULATIVO. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e 2 abstenções do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 
da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

 

GESTÃO PATRIMONIAL: 

 
7. ALTERAÇÃO AO ANEXO I DO “CONTRATO-PROGRAMA DEFINIÇÃO DE ORIENTAÇÕES NA 
EXPLORAÇÃO DO PARQUE HABITACIONAL MUNICIPAL”, CELEBRADO EM 24 DE JANEIRO DE 
2011, ENTRE O MUNICÍPIO E A “EMGHA – GESTÃO DE HABITAÇÃO SOCIAL DE CASCAIS, E.M., 
S.A.”, ATUALMENTE DENOMINADA “CASCAIS ENVOLVENTE – GESTÃO SOCIAL DA HABITAÇÃO, 
E.M., S.A. - TRANSFERÊNCIA DE UM IMÓVEL SITUADO EM ALCOITÃO, FREGUESIA DE 
ALCABIDECHE. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. 

 
8. DESAFETAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO E INTEGRAÇÃO NO DOMÍNIO PRIVADO MUNICIPAL, 
DE DUAS PARCELAS DE TERRENO COM A ÁREA TOTAL DE 24,97 M2, SITUADAS NA RUA DAS 
COVAS DO CARRASCAL, MANIQUE DE BAIXO, FREGUESIA DE ALCABIDECHE.  
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Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. 

 
9. CEDÊNCIA, EM DIREITO DE SUPERFÍCIE, A PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 249,89 
M2, SITA NA AVENIDA MELVIN JONES, NA PAREDE, AO “PAREDE FOOT-BALL CLUBE”. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do 
Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou declaração de voto. 

 
10. PERMUTA DE PARCELAS DE TERRENO ENTRE O MUNICIPIO DE CASCAIS E ELOI DA SILVA 
PASSADINHAS E OUTROS, SITUADAS NO ALTO DO LOMBO, BAIRRO DA ASSUNÇÃO, FREGUESIA 
DE CASCAIS E ESTORIL, DESTINDAS A ARRUAMENTOS E LOGRADOURO.  

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. 

 
11. CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO À SOCIEDADE PROPAGANDA DE CASCAIS, DAS 
LOJAS DESIGNADAS PELAS LETRAS “O” E “P”, SITAS NA QUINTA DA BICUDA, RUA DO 
ESTORNINHO, CASCAIS, FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL, DESTINADAS A INSTALAÇÃO DA 
SEDE.  

Aprovado por unanimidade. 

 
12. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 66,22M2, 
SITUADA NO LUGAR DE ALVIDE, FREGUESIA DE ALCABIDECHE A CARLOS MANUEL DO 
SACRAMENTO CASTANHEIRA E DINA MARIA RODRIGUES GONÇALVES CASTANHEIRA, 
DESTINADA A CONSTRUÇÃO. 

Aprovado por unanimidade. 

 
13. ACEITAÇÃO DA CEDÊNCIA GRATUITA DA PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 805,65 
M2, DESTINADA A ARRUAMENTOS, PASSEIOS E ESTACIONAMENTOS E DA PARCELA DE 
TERRENO, COM ÁREA DE 532,15 M2, DESTINADA A EQUIPAMENTO DE UTILIZAÇÃO COLETIVA, 
AMBAS SITUADAS NO LUGAR DA BICUDA, EM CASCAIS (PROCESSO N.º SPO - 28044/2004).  

Aprovado por unanimidade. 

 
14. ALIENAÇÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM A ÁREA DE 236 M2, SITUADA 
NA RUA DO PINHAL, MURTAL, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE A NORONHA SANCHES – 
INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS, S.A., DESTINADA A CONSTRUÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. 

 

 
15. CEDÊNCIA DE QUATRO ESPALDARES E UM PLINTO (COM 6 CAIXAS) EM REGIME DE 
COMODATO AO GRUPO DESPORTIVO DO ZAMBUJEIRO.  

Aprovado por unanimidade. 

 

CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 
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16. CONCURSO PÚBLICO - EMPREITADA DE CONCEÇÃO/EXECUÇÃO DAS NOVAS INSTALAÇÕES 

MUNICIPAIS NO ANTIGO EDIFICIO DAS ÁGUAS DE CASCAIS (PROC N.º34/EOP/DCOP/2015) – 

ABERTURA E APROVAÇÃO PEÇAS PROCEDIMENTO. 

Aprovado por unanimidade. 

 

17. RENOVAÇÃO DO CONTRATO DE AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA O SUPORTE, DE 

MANUTENÇÃO CORRETIVA E MANUTENÇÃO EVOLUTIVA DA PLATAFORMA DE COMPRAS 

ELETRÓNICAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS - PARECER PRÉVIO VINCULATIVO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 4 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS 
e da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

 

18. ACORDO-QUADRO PARA AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE TELECOMUNICAÇÕES – CONCURSO 

PUBLICO - APROVAÇÃO DE PEÇAS DO PROCEDIMENTO.  

Aprovado por unanimidade. 

 

COLETIVIDADES: 

 

19. GRUPO MUSICAL E DESPORTIVO 31 DE JANEIRO DE MANIQUE DE BAIXO – APOIO PARA 

REFORMULAÇÃO DA INFRAESTRUTURA DE REDE ELÉTRICA. 

Aprovado por unanimidade. 

ASSUNTOS JURÍDICOS: 

 

20. PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A ORDEM DOS ADVOGADOS - DELEGAÇÃO 

DE CASCAIS.  

Aprovado por unanimidade. 

 

RECURSOS HUMANOS: 

 

21. ACORDO DE CEDÊNCIA POR INTERESSE PÚBLICO COM MANUEL JOSÉ TEIXEIRA VAREIA - 

PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por unanimidade. 

 

INTERVENÇÃO TERRITORIAL: 
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22. SERVIÇOS DE INSPEÇÃO TÉCNICA PERIÓDICA OBRIGATÓRIA, DE VEÍCULOS LIGEIROS E 

PESADOS DA FROTA MUNICIPAL PARA O ANO 2016 – PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do 
PS. 

 

23. SERVIÇOS DE PAGAMENTO ELETRÓNICO DE PORTAGENS ATRAVÉS DO SISTEMA VIA VERDE 

– PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 1 abstenção 
da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. 

 

 

EDUCAÇÃO: 

 

24. PROGRAMA ALIMENTAR IPSS - REFORÇO DO PRD Nº 37/2015 DA PROPOSTA Nº 173/2015. 

Aprovado por unanimidade. 

 

25. FORNECIMENTO DE REFORÇO ALIMENTAR (LANCHE ESCOLAR) A CRIANÇAS DA EDUCAÇÃO 

PRÉ-ESCOLAR E ALUNOS DO 1º CICLO DO ENSINO BÁSICO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. A Coligação “Viva Cascais” apresentou declaração de voto. 

 

26. PROGRAMA ALIMENTAR IPSS - REFORÇO DO PRD Nº 39/2015 DA PROPOSTA Nº 173/2015. 

Aprovado por unanimidade. 

SISTEMAS DE INFORMAÇÃO: 

 

27. AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE ALUGUER DE SERVIDORES EM DATACENTER.  

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. 

 

POLÍCIA E FISCALIZAÇÃO: 

O Senhor Presidente não participou na discussão e votação dos pontos 28 e 29 por se 
encontrar ausente na Sala. 
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28. PARECER PRÉVIO VINCULATIVO PARA AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE INSPEÇÃO DE 

ELEVADORES. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. 

 
PROTEÇÃO CIVIL: 

 
29. GESTÃO DE COMBUSTÍVEIS FLORESTAIS - MANUTENÇÃO/SEGUIMENTO PRODER ENCOSTA 
DA PENINHA E GALERIAS RIPÍCOLAS.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. 

 

EMPRESAS MUNICIPAIS: 

O Sr. Vereador Alexandre Sargento não participou na discussão e votação do ponto 30 ao 
ponto 35 por se encontrar ausente na Sala. 

 
 

30. CONTRATO A CELEBRAR COM A CASCAIS PRÓXIMA – GESTÃO DE MOBILIDADE, ESPAÇOS 

URBANOS E ENERGIAS, E.M., S.A., PARA PROMOÇÃO DA INTERVENÇÃO DE REFORMULAÇÃO 

DAS INFRAESTRUTURAS ELÉTRICAS DO PARQUE MARECHAL CARMONA. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa 
Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O PS mencionou que irá apresentar 
declaração de voto por escrito. 

 

31. CONTRATO A CELEBRAR COM A CASCAIS PRÓXIMA – GESTÃO DE MOBILIDADE, ESPAÇOS 

URBANOS E ENERGIAS, E.M., S.A., PARA PROMOÇÃO DA INTERVENÇÃO DE CONSTRUÇÃO DE 

PARQUES DE ESTACIONAMENTO NO BAIRRO DAS FACEIRAS, NA ESTRADA DO GUINCHO E NA 

RUA FERNÃO MAGALHÃES, EM MATARRAQUE. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa 
Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 1 abstenção da Sra. Vereadora Maria 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais”. O PS mencionou que irá 
apresentar declaração de voto por escrito. 

 

DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

 

32. TRANSMISSÃO DA TITULARIDADE DO CONTRATO DE ARRENDAMENTO DE UM FOGO DO 

PARQUE HABITACIONAL. 

Aprovado por unanimidade. 



BOLETIM MUNICIPAL                                                                                      

 

 

11 
 

 

33. REATRIBUIÇÃO DE 1 FOGO DE ARRENDAMENTO NO PARQUE HABITACIONAL DO 

CONCELHO A SAMBA CÓ. 

Aprovado por unanimidade. 

 

34. ATRIBUIÇÃO DE 2 FOGOS DE ARRENDAMENTO DE TIPOLOGIA T0 E DE 1 T1 NO PARQUE 

HABITACIONAL DO CONCELHO NO ÂMBITO DO PMAHS. 

Aprovado por unanimidade. 

 

35. ATRIBUIÇÃO DE 4 FOGOS DE ARRENDAMENTO DE TIPOLOGIA T2 NO PARQUE 

HABITACIONAL DO CONCELHO NO ÂMBITO DO PMHAS. 

Aprovado por unanimidade. 

 

DIVERSOS: 

 

36. TRANSFERÊNCIA DA GESTÃO DA CAFETARIA DO FAROL DE SANTA MARTA. 

Aprovado por unanimidade. 

 

37. ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS E A ASSOCIAÇÃO DE 

AMIZADE LUSO - MARROQUINA-RATIFICAÇÃO DO DESPACHO Nº 58/2015 DE 20 DE 

NOVEMBRO. 

Aprovado por unanimidade. 

 

38. APROVAÇÃO DE PROTOCOLO DE COOP E APOIO NO DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES 

DA ASFA E 1ª TRANCHE €30.000.00, PARA 2015 - RATIFICAÇÃO DO DESPACHO Nº 59/2015 DE 

26 DE NOVEMBRO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. 

 

39. APOIO FINANCEIRO À REALIZAÇÃO DAS FESTAS DE NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO DA 

ABÓBODA. 

Aprovado por unanimidade. 

 

40. APOIO À RECUPERAÇÃO DA CAPELA DE SÃO SEBASTIÃO NO PARQUE MARECHAL 

CARMONA /ATRIBUIÇÃO DE APOIO À FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE 

NOSSA SENHORA DA ASSUNÇÃO E RESSURREIÇÃO DE CRISTO.  

Aprovado por unanimidade. 
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41. ESTATUTO DA OPOSIÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. O PS mencionou que irá 
apresentar declaração de voto. 

 

INFORMAÇÕES: 

 

42. RELATÓRIO DO 3º TRIM E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

CASCAIS AMBIENTE, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

43. RELATÓRIO DO 3º TRIM. E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

CASCAIS DINAMICA,E.M.S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

44. RELATÓRIO DO 3º TRIM.E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

CASCAIS ENVOLVENTE, E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

45. RELATÓRIO DO 3º TRIM.E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

CASCAIS PROXIMA,E.M.,S.A. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

46. RELATÓRIO DO 3º TRIM.E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

FUNDAÇÃO D.LUIS, I, F.P. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

47. RELATÓRIO DO 3º TRIM. E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

ASSOCIAÇÃO S.FRANCISCO ASSIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

48. RELATÓRIO DO 3º TRIM. E RESPETIVAS DEMONSTRAÇÕES FINANCEIRAS DE SUPORTE DA 

AGENCIA DNA CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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49. INFORMAÇÃO À CÂMARA - V PRÉMIO INTERNACIONAL DE COMPOSIÇÃO FERNANDO 

LOPES GRAÇA. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

50. EDP DISTRIBUIÇÃO – ENERGIA S.A. - PLANO DE OBRAS NO CONCELHO DE CASCAIS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

51. RELATÓRIO DO ENCONTRO NACIONAL DE JUVENTUDE 2015. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

52. DESPACHOS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

53. AQUISIÇÃO DAS PARTICIPAÇÕES CE-CIRCUITO DO ESTORIL,S.A. 

 

 

 

 

 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL REALIZADA NO 

DIA 21 DE DEZEMBRO DE 2015 

 

 

PRESIDÊNCIA: 

 

1. PROTOCOLO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E CENTRO DE ENGENHARIA E INOVAÇÃO 

(CEIIA).  

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Cordeiro e Maria Teresa 
Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU, e 1 abstenção da Sra. Vereadora Maria 
Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que apresentou declaração de 
voto. A CDU apresentou declaração de voto e o PS mencionou que irá apresentar declaração 
de voto por escrito. O Sr. Vereador Alexandre Sargento não participou na votação por não se 
encontrar presente na Sala. 
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PLANO E ORÇAMENTO: 

 
2. CASCAIS DINÂMICA - APROVAÇÃO DA TABELA DE PREÇOS DO PARQUE DE 
ESTACIONAMENTO DO CENTRO DE CONGRESSOS DO ESTORIL PARA O ANO 2016. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. 

 

CONTABILIDADE, CONTROLO E DISPONIBILIDADES: 

3. RECEITA VIRTUAL. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. A Coligação “Viva Cascais” PSD/CDS apresentou declaração 
de voto. 

 

GESTÃO PATRIMONIAL: 

A Vereadora Teresa Gago não participou na votação dos pontos 4 ao 10 por não se encontrar 
presente na Sala. 

4. ATRIBUIÇÃO DE FOGOS.   

Aprovado por unanimidade. 

5. ACORDO ADESÃO DE SERVIÇOS, ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E GDP SERVIÇOS S.A. 
(GALP ENERGIA, SGPS, S.A.), DO ESPAÇO COM A ÁREA DE 31 M2, SITO NO EDIFÍCIO CASCAIS 
CENTER, NO PISO -1, EM CASCAIS, NO ÂMBITO DO PROTOCOLO DE TRANSFERÊNCIA DA 
GESTÃO DA LOJA DO CIDADÃO DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade. 

 
6. ACORDO DE ADESÃO DE SERVIÇOS, ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E INSTITUTO DA 
SEGURANÇA SOCIAL, I.P., DO ESPAÇO COM A ÁREA DE 390M2, SITO NO EDIFÍCIO CASCAIS 
CENTER, NO PISO 0, EM CASCAIS, NO ÂMBITO DO PROTOCOLO DE TRANSFERÊNCIA DA 
GESTÃO DA LOJA DO CIDADÃO DE CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade. 

 

7. AQUISIÇÃO DE UM PRÉDIO URBANO SITUADO NA ESTRADA DE TALAÍDE, Nº.26, TALAIDE, 
FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA, PERTENCENTE A MARIA FERNANDA BESSONE BASTO 
SABIDO DE MESQUITA CARVALHO E CARLOS SABIDO & FILHOS, SA, DESTINADO A SERVIÇOS. 

 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador João Cordeiro e 1 abstenção do Sr. 
Vereador Clemente Alves da CDU que apresentou declaração de voto. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto e o PS mencionou que irá 
apresentar declaração de voto por escrito. 
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8. CONTRATO DE COMODATO COM A FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE 
NOSSA SENHORA DA ASSUNÇÃO E RESSURREIÇÃO DE CRISTO. 

Aprovado por unanimidade. 

 

CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 

 
9. EMPREITADA PARA CONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO PARA A INSTALAÇÃO DO CENTRO DE 
REABILITAÇÃO E INTEGRAÇÃO DE DEFICIENTES (CRID) E ARRANJO DE ESPAÇOS EXTERIORES – 
ABERTURA E APROVAÇÃO PEÇAS DE PROCEDIMENTO (PROC. N.º 39/EOP/DCOP/2015). 

Aprovado por unanimidade. 

 
10. PROC N.º 570/DCOP/2015 - PROCEDIMENTO POR AJUSTE DIRETO PARA FORNECIMENTO 
DE REFEIÇÕES ESCOLARES AO ABRIGO DO ACORDO QUADRO CCE-AML - ALTERAÇÃO AO 
CONTRATO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU que 
apresentou declaração de voto. A Coligação “Viva Cascais” PSD/CDS apresentou declaração 
de voto.  

 

ASSUNTOS JURÍDICOS: 

 
11. COMPENSAÇÃO DOS MEMBROS DAS MESAS DAS ELEIÇÕES PRESIDÊNCIAS DE 24 DE 
JANEIRO DE 2016  

Aprovado por unanimidade.  

 

 

 

PLANEAMENTO DO TERRITÓRIO: 

 
12. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE 
PORMENOR DA QUINTA DA CARREIRA. 

Aprovado por unanimidade. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração 
de voto. 

 
13. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE 
PORMENOR PARA A RECONVERSÃO URBANÍSTICA DA PRAÇA DE TOUROS. 

Aprovado por unanimidade. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração 
de voto. 
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14. REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO QUE DETERMINOU A ELABORAÇÃO DO PLANO DE 
PORMENOR DO ECOPARQUE E DA VIA CIRCULAR DE TRAJOUCE. 

Aprovado por unanimidade. O Movimento Independente “Ser Cascais” apresentou declaração 
de voto. 

 
15. PRORROGAÇÃO DO PRAZO DO PERÍODO DE PARTICIPAÇÃO PREVENTIVA DO PROCESSO DE 
TRANSPOSIÇÃO DE NORMAS DOS PLANOS ESPECIAIS DE ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO 
PARA O PLANO DIRETOR MUNICIPAL DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 4 abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. 

 
16. PROCEDIMENTO E TRAMITAÇÃO APLICÁVEIS AO PROCESSO DE TRANSPOSIÇÃO DE 
NORMAS DOS PLANOS ESPECIAIS DE ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO PARA O PLANO DIRETOR 
MUNICIPAL DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 4 abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. 

 
17. CONSTRUÇÃO DA MATRIZ DE INDICADORES/FASE 1 PARA EFEITOS DE ELABORAÇÃO DO 
RELATÓRIO SOBRE O ESTADO DO ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO (REOT).  

Aprovado por maioria, com 4 abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre 
Sargento e Maria Teresa Gago do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU. O Movimento 
Independente “Ser Cascais” apresentou declaração de voto. 

 

INTERVENÇÃO TERRITORIAL: 

 
18. RENOVAÇÃO DO AJUSTE DIRETO AO ABRIGO DO ACORDO DE QUADRO Nº 1/2014 PARA A 
AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE VIGILÂNCIA E SERVIÇOS DE PORTARIAS PARA AS INSTALAÇÕES 
MUNICIPAIS - PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do 
PS. 

 
19. AJUSTE DIRETO PARA REFORÇO DOS SERVIÇOS DE VIGILÂNCIA E SERVIÇOS DE PORTARIA 
EM INSTALAÇÕES MUNICIPAIS – PARECER PRÉVIO. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 3 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do 
PS. 

 

DESPORTO: 
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20. 16ª GALA DO DESPORTO DE CASCAIS – ÉPOCA DESPORTIVA 2014/2015 (2015) – 
DOCUMENTO ORIENTADOR. 

Aprovado por unanimidade. 

 

INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO: 

 
21. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A ASSOCIAÇÃO 
PROSPECTORES DETECTORES CASCAIS. 

Aprovado por unanimidade. 

 

22. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A ESCOLA NAVAL. 

Aprovado por unanimidade. 

 

EMPRESAS MUNICIPAIS: 

 
23. CONTRATO-PROGRAMA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A EMAC – EMPRESA 
MUNICIPAL DE AMBIENTE DE CASCAIS E.M. S.A. PARA 2016. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves da CDU e 4 
abstenções dos Srs. Vereadores João Cordeiro, Alexandre Sargento e Maria Teresa Gago do PS 
e da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do Movimento Independente “Ser Cascais” que 
apresentou declaração de voto. A CDU apresentou declaração de voto. 

 

DIVERSOS: 

 
24. APOIO FINANCEIRO À CERCICA PARA AQUISIÇÃO DO PROJETO DE ARQUITETURA E 
ESPECIALIDADES DA OBRA: RANA 2/LAR DA CERCICA. 

Aprovado por unanimidade. 

 

INFORMAÇÕES: 

 
25. DIVISÃO GESTÃO DA ESTRUTURA VERDE – RELATÓRIO MANUTENÇÃO DE 
ARVOREDO/DEZEMBRO. 2015. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

26. INFORMAÇÃO SOBRE INTRODUÇÃO DE CAE. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
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DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

REALIZADA NO DIA 21 DE DEZEMBRO DE 2015 

 

 

GESTÃO TERRITORIAL: 

 

1. ALTERAÇÃO À DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS URBANAS DE GÉNESE ILEGAL 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra da Sra. Vereadora Maria Isabel Magalhães do 
Movimento Independente “Ser Cascais “ que apresentou declaração de voto. A Coligação 
“Viva Cascais” PSD/CDS apresentou declaração de voto. 

 

 


